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ADAYLARIN DIKKATINE!

1. Sinav saat 10.00’da baslayacaktir. Sinav basladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari ¢ikmayiniz.

2. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak cep telefonu, telsiz, gagri cihazi vb. iletisim araglari,
alfabetik tus takiminda sahip olan hesap makineleri, (EXE, STORE, RUN gibi tuglari bulunan) databank, el
bilgisayar vb. 6zel elektronik donanimlarin kullaniimasi ve bulundurulmasi yasaktir. Bu cihazlari yaninda
bulunduran adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

3. Basvuru sartlarini tasimadiginiz halde sinava girmeniz, kopya gekmeniz, bagka adayin sinav evrakini kul-
lanmaniz, gegerli kimlik belgenizi ve sinav girig belgenizi ibraz edemediginiz durumlarda sinaviniz gegersiz
sayilacaktir.

4. Sinavin degerlendiriimesi agsamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde ikili veya toplu kopya
tespiti halinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPGIGI ILE ILGILI AGIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizdaki bilgilerin dogrulugunu kontrol ediniz ve cevap kagidinizi mirekkepli kalemle imzala-
yiniz.

2. Kitapcik tirinizi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Degderlendirme islemleri cevap kagidindaki
kodlamalara goére yapildigindan, eksik ya da hatali kodlamalarda sorumluluk size ait olacaktir.

3. Cevap kagidi tzerinde kodlamalarinizi kursun kalemle yapiniz.

4. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini érselemeden temizce siliniz ve yeni
cevabinizi kodlayiniz.

5. Soru kitap¢iginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Soru kitap¢iginizin 6n yuzundeki ilgili yerlere ad, soyad ve T.C. kimlik numaranizi yaziniz.

7. Her sorunun BES seceneginden sadece biri dogrudur. Dogru secenegi, cevap kagidinizin ilgili sitununa
soru numarasini dikkate alarak yuvarladin disina tasirmadan kodlayiniz. Soru kitapg¢igi lizerinde yapilan
cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

8. Yanlis cevaplariniz dikkate alinmadan sadece dogru cevaplariniz Gzerinden puanlama yapilacaktir.

9. Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétirmek amaciyla kaydetmeyiniz; higbir sekilde disari

10. Sinav bitiminde, soru kitap¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

¢lkarmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KIiTAPGIGINI AGMAYINIZ.




INSAAT MUHENDISI B

1. Asagida verilen zemin deneylerinden hangi-

siyle zeminlerin kohezyonu bulunmaz?

A) Konsolidasyon deneyi

B) Ug eksenli basing deneyi

C) Tek eksenli basing deneyi

D) Vane (kanath kesici) deneyi

E) Kesme kutusu (direk kesme) deneyi

. Killi bir zeminde tagima giiciiniin hesaplana-
bilmesi i¢in agagida verilen zemin parametre-
lerinden hangisine ihtiya¢ duyulmaz?

A) Kohezyon

B) Plastisite indisi

C) Yeralti su seviyesi

D) igsel siirtiinme agisi

E) Dogal birim hacim agirlik

. Su muhtevasi belirlenecek olan bir zemin numu-
nesi, kiitlesi 18,3 g olan bir kabin i¢ine konularak
kapla birlikte tartilmis ve kiitlesi 45,2 g olarak
kaydedilmistir. Bu numune, kapla birlikte etiive
konularak degismez agirhiga gelinceye kadar ku-
rutulmus ve daha sonra etiivden ¢ikartilip kapla
birlikte tartilarak kiitlesi 36,5 g olarak belirlenmis-
tir. Bu numunenin su muhtevasi % kactir?

A) 8,7
C) 32,3

B) 23,8
D) 47,8
E) 67,6

4. Asagidakilerin hangisinde rolatif sikiigin tanimi

dogru olarak verilmigtir?

A) Laboratuvarda kompaksiyon deneyi yapilarak
bulunan maksimum kuru birim hacim agirhgin
arazide bulunan kuru birim hacim agirliga
oranidir.

B) Arazide bulunan kuru birim hacim agirhgin,
laboratuvarda kompaksiyon deneyi yapilarak
bulunan maksimum kuru birim hacim agirliga
oranidir.

C) Arazideki zeminin kegi ayakl silindirle sikis-
tinimig olan yogunlugunun, sikistirimadan
onceki yogunluguna oranidir.

D) Arazide nukleer yogunluk 6lgme cihazi ile
bulunan yogunlugun kum konisi ile bulunan
yogunluga oranidir.

E) Arazideki zeminin sikistirimadan dnceki
yogunlugunun silindirle sikistinldiktan sonraki
yogunluguna oranidir.

5.

0,5m

Yukaridaki sekilde goriildiigii gibi bir zemin
numunesinin i¢inden su akisi gergeklesmekte-
dir. Zemin numunesinin su akisina dik dog-
rultudaki enkesit alani, A = 810 m?, zemin
numunesinden gegen suyun debisi ise,

Q =8%107 m¥sn’dir. Q = Aki olduguna gore
zemin numunesinin geg¢irimlilik (permeabilite)
kat sayisi kag¢ m/sn’dir?

A) 2x10 B) 2x10°
C) 3,33x10* D) 6,67x10*
E) 6,67x101°

Zeminlerde su muhtevasinin tanimi asagidaki-
lerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Zeminin binyesinde bulunan suyun hacmidir.

B) Zeminin blnyesinde bulunan suyun agirhigidir.

C) Zeminin yas agirhdinin, etiiv kurusu agirlhigina
oranidir.

D) Zeminin etlv kurusu agirliginin, binyesinde
bulunan suyun agirhigina oranidir.

E) Zeminin blnyesinde bulunan suyun agirligi-
nin, zeminin etiv kurusu agirhgina oranidir.

I. Sahmerdan agirhgi 63,5 kg'dir.

[I. Sahmerdanin serbest diisme yliksekligi 45 cm’dir.

[Il. SPT numune alicisinin boyu 76,2 cm’dir.

IV.SPT cariginin ilk 15 cm’sinin ¢akilmasi igin
uygulanan darbe sayisi hesaplarda dikkate
alinmaz.

V. SPT deneyi ile alinan numuneler érselenmemis
numune niteligindedir.

SPT deneyi igin yukarida verilen ifadelerden
hangileri dogrudur?

A)lve IV B) Il ve IV
C) 1, Il ve lll D)1, IV ve V
E) L 1L, 1L, IV ve VV



INSAAT MUHENDISI B

8. Asagidakilerden hangisi bir istinat duvari

tasariminda yapilmasi gereken tahkiklerden
birisi degildir?

A) Toptan gogme (sev kaymasi) tahkiki
B) Kayma (6telenme) tahkiki

C) Tasima glict tahkiki

D) Burkulma tahkiki

E) Devrilme tahkiki

Agirhk L
merkezi .° ¢ =40kPa

- =0

d""

- ee=""" W=2800 KNIm

Yukaridaki sekilde, kohezyonlu bir zeminde
insa edilen bir seve ait dairesel kayma yiizeyi,
kayma dairesinin yarigapi, kayan kitlenin
agirhgi ve agirhk merkezi, kayma dairesinin
merkezi ile kayan kiitlenin agirlik merkezi
arasindaki mesafe, zeminin drenajsiz kayma
dayanimi ve i¢sel surtiinme agisi verilmistir.
Sevin ust kisminda gatlak meydana gelmedigi
kabul edilerek moment yontemiyle hesaplanan
guvenlik kat sayisi agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir? (Pi sayisini, n=3 aliniz)

A)0.8 B) 1.1
C)1.5 D)1.8
E) 2.0

10.

11.

Y.AS.S.
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Sagdlam kaya

Yukaridaki sekilde verilen yumusgak killi zemini
on yiikleme uygulayarak iyilestirmek amaciyla
tizerine 3 m kalinliginda kum tabakasi serile-
cektir. Kum tabakasinin serilmesinden hemen
sonra yumusak kil tabakasinin orta nokta-
sindaki bogluk suyu basincindaki artis kag
kPa olur? (Yeralti su seviyesi (YASS) zemin
yuzeyindedir. Suyun birim hacim agirhgini 10
kN/m?3 olarak, serilen kum tabakasinin birim
hacim agirligini 20 kN/m? olarak aliniz.)

A) 30
C) 60

B) 50
D) 85
E) 90

Yukaridaki sekilde verilen bilgilere goére; su
basincindan dolay1 kapaga gelen bileske kuvvet
kag kN’dir? (Ysu =10 kN/m?)

A) 52,8
C) 33,4

B) 44,2
D) 26,4
E) 22,0



INSAAT MUHENDISI B

12. Asagidakilerden hangisi sivilarin ve gazlarin

13.

basincini 6lgmekte kullanilan bir alettir?

A) Manometre B) Dinamometre
C) Hidrometre D) Ohmmetre
E) Altimetre
E == D
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Yukaridaki sekilde verildigi gibi, gok biiyiik
captaki bir tankin altinda bulunan kiigiik ¢aph
bir borunun u¢ kismina 5 mm i¢ ¢apa sahip bir
fiskiye takilmistir. Her tiirlii suirtiinme kayiplari
ihmal edilerek, fiskiyeden ¢ikan suyun hizi kag
m/sn olarak hesaplanir? (V =./2gh)

A)9,9 B) 9,4
C)7.7 D) 5,4
E) 3,9

Yukaridaki sekilde verildigi gibi, kenar dl¢uleri
50 cm olan kiip seklindeki bir aga¢ pargasinin
bir kismi suya batmis bir hidlde dengededir.
Agacin birim hacim agirhgi 6 kN/m3, suyun
birim hacim agirlhigi ise 10 kN/m? olduguna
gore agacin kag cm’lik bir kismi su igerisinde
batmaktadir?

A) 20 B) 25
C) 30 D) 35
E) 40

15.
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Yukaridaki sekilde verildigi gibi, 1 m yiksek-
liginde, 1,5 m genisligindeki bir kapak, list
kenari 2 m derinde olacak sekilde su igerisine
yerlestirilmigtir. Kapaga gelen hidrostatik kuv-
vet ka¢ kN’dir? (Suyun birim hacim agirhgini
10 kN/m3 aliniz)

A) 7,5 B) 15
C)25 D) 37,5
E) 75

16. Asagida verilen yapi malzemelerinden hangi-
sinin 6zgul agirhg: 1°’den kiigliktir?

A) Beton B) Dogal tas
C) Cam D) Seramik
E) Ahsap

17. Cimento; - - - ve - - - belirli oranlarda karistirilip pi-
sirilmesinden sonra ortaya ¢ikan - - -, priz suresini
ayarlamak icin ilave edilen - - - ile birlikte 6gutul-
mesi sonucunda elde edilen bir Urinddr.

Yukaridaki ciimlede verilen bos yerlere sira-
siyla hangisi getirilmelidir?

A) kalker tasi, kilin, klinkerin, algi tasi

B) kil, kumun, kil taginin, al¢i tasi

C) algi tasi, klinkerin, kilin, kalker tasi

D) algi tasi, kilin, klinkerin, kalker tasi

E) kalker tasi, ponza tasinin, malzemenin, ince
silis kumu



INSAAT MUHENDISI B

18. Basing gerilmesine maruz kalan bir elemanda,
enine birim sekil degistirmenin boyuna birim
sekil degistirmeye oranina ne ad verilir?

A) Rijitlik orani B) Sonim orani
C) Narinlik orani D) Poisson orani
E) Burkulma orani

19. Beton ile ilgili olarak agagida verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Soguk hava sartlarinda ¢imentonun hidratas-
yonu icin gerekli isinin saglanmasi igin yeni
dokulmus beton yuzeyleri branda, hasir ya da
benzeri bir malzeme ile en az 72 saat sireyle
korunmalidir.

B) C20, C25 gibi ifadelerle belirtilen beton basing
dayanimlari; 100 mm g¢apinda ve 200 mm
yuksekligindeki silindir numunelerin 28 ginin
sonunda basing deneyine tabi tutulmasiyla
elde edilmektedir.

C) Betonun butlin donatilarin arasina girmesini
ve kalip koselerine yerlesmesini saglamak igin
vibratér kullaniimahdir.

D) Beton dokumd i¢in normal hava kosulu, sicak-
hgin +5 °C ile +30 °C arasinda oldugu ve asiri
rizgar ve yagisin bulunmadigi hava durumudur.

E) 2007 Deprem Ydnetmeligi'ne gore binalarda
kullanilacak en dusuk dayanimli beton sinifi
C20 olmahdir.

20. Donati geligi ile ilgili olarak agagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Donatinin paslanmasi olayina “korozyon” adi
verilir.

B) Kopma dayanimi gekme dayanimindan daha
dusuktar.

C) Donati yuzeyindeki enine ¢ikintilara “nervar”
ad verilir.

D) Beton ile donati ¢eliginin kenetlenmesine
“aderans” adi verilir.

E) Donati gelikleri, S220, S420, S500 gibi isim-
lerle anilir ve burada S harfinden sonra gelen
sayl donati ¢eliginin MPa cinsinden karakteristik
kopma dayanimini ifade eder.

21. Dogal afet, genel salgin hastalik, kismi veya
genel seferberlik ilani gibi yiikleniciye siire
uzatimi verilmesini saglayan olaylara ne ad
verilir?

A) Ekskalasyon B) Taksirat
C) Miicbir sebep D) Mukadderat
E) Beklenmedik olay

22. |.Tedaviildeki Tirk parasi

[I. Bankalar ve 6zel finans kurumlari tarafindan
verilen teminat mektuplari

[Il. Turkiye ile ticaret anlagmasi bulunan Ulkelerin
para birimleri cinsinden déviz

IV. imar plani yapilmis bélgelerde bulunan arsala-
rin tapusu

V. Hazine Mustesarliginca ihrag edilen Devlet
ic Borglanma Senetleri ve bu senetler yerine
dizenlenen belgeler

Yukarida verilenlerden hangileri kamu ihalele-
rinde teminat olarak kabul edilen degerlerdendir?

A)lvell B) I, 1l velll
C)LlvelV D)1, llveV
E) LI, Nl ve IV

23. * Ariza yapan veya aniden durmasi gereken
araglarin trafik akisina engel olmadan durabile-
cekleri bir alan yaratir.

® Yolun Uzerindeki kari veya herhangi bir bakim,
onarim ve tamirat sirasinda malzeme depola-
mak icin alan yaratir.

® Korkuluk ve trafik isaret levhalarinin konulmasi
icin bir alan yaratir.

* Yol kaplamalarina yanal destek olur.

* Yayalarin ve bisikletlerin kullanimi igin bir alan
yaratir.

Yukarida temel faydalari sayilan yol enkesit
elemani asagidakilerden hangisidir?

A) Kaldirnm
C) Bordur

B) Refij
D) Platform
E) Banket



24,

25.

26.

INSAAT MUHENDISI

I. Yatay kurplarda yolun i¢ kismina dogru verilen
enine egimdir.

1. Ust sinir degeri; karli-buzlu bélgelerde % 15,
diger bolgelerde % 20’dir.

Ill. Uygulamada yaygin olarak en ¢ok tercih edilen
ydntem; yolun eksen hattinin sabit tutulup i¢
kenarinin diguraldigu, dis kenarinin ise yik-
seltildigi yontemdir.

IV.YUksek standarth yollarda; kurp baslangi-
cindan 6nce baslatilir, kurp bitiminden sonra
bitirilir.

Deverle ilgili olarak yukarida verilen ifadeler-

den hangileri dogrudur?

A)lve i B) I ve lll
C)lvelV D)1, Il ve IV
E) I, Il ve IV

iki seritli bir yolun daralan bir kesiminde zit
yonlerde seyreden iki arag karsi karsiya gel-
mistir. Yolun boyuna egimi % 7 olup, aragla-
rin her ikisinin de hizi 80 km/sa’tir. Araglarin
carpismadan durabilmeleri igin birbirlerini
gormeleri gereken mesafe en az kag metre
olmalidir? (Yoldaki siirtiinme kat sayisi f = 0,5;
siiriiculerin intikal siresi t=1,5 saniyedir.)

V2

Emniyetli fren mesafesi, /, =0,278xVxt+0,00394 fts

bagintisi ile hesaplanmaktadir.

A) 169,6
C)77,6

B) 92,0
D) 66,2
E) 36,7

Asagidakilerden hangisi hem derin kazi hem
de yukleme iglerinde kullanilabilen bir is maki-
nesidir?

A) Loder B) Ekskavator
C) Greyder D) Skreyper
E) Konveyor

B

27. Ahsap catilarda; dikmelerin lizerine yerlestirilen

28.

yatay elemanlara - - -, dikmelerin altina konulan
yatay elemanlara - - -, dikmeleri birbirine baglamak
icin ¢akilan yatay elemanlara - - -, asiklarin Gzerine
50 cm arayla gakilan egik elemanlara ise - - - denir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yerlere sira-
siyla hangi kelimeler getirilmelidir?

A) asik - yastik kirisi - kusak - mertek

B) mertek - yastik kirisi - asik - gogusleme
C) asik - gégusleme - yastik kirigi - mertek
D) kusak - mertek - gogusleme - yastik kirigi
E) kusak - yastik kirigi - gogusleme - mertek

Yukaridaki sekilde goriildiigii gibi bir radye
temele 6 adet kolon oturmaktadir. Bu kolon
yuklerinin bilegkesinin x ve y koordinatlari
kagtir?

A)x=24m;y=26m
B)x=58m;y=49m
C)x=59m;y=6,5m
D)x=6,5m;y=59m
E)x=49m;y=58m
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31.

INSAAT MUHENDISI B
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Digiim noktalari mafsalli gubuk taslyici siste-
me, B noktasindan diisey P yiikii etki etmek-
tedir. Cubuk elemanlarinin agirliklari ihmal
edilecek olursa sistemdeki ka¢ adet cubukta

tesir olusmaz?

A) 1
C)3

B) 2
D) 4
E)5

Asagidakilerden hangisi vektorleri tanimla-
makta kullanilan ifadelerden birisi degildir?

B) Blyiikliik
D) Yén

A) Dogrultu
C) Siddet
E) Egri

80 km/saat hizla giden bir aracin siiriiciisii ani-
den fren yapiyor ve sabit bir ivmeyle yavasla-
yarak 40 m kaydiktan sonra duruyor. Aracin
durmasi igin gegen siire ka¢ saniyedir?

A) 1
C)3,6

B) 2
D) 4,5
E) 5,2

32.

33.

Yarigaplari sirasiyla a ve b, merkez noktalar
ise A ve B olan ve ayni diizlemde bulunan iki
adet cark yukaridaki sekilde verildigi gibi bir-
birine baglanmistir. Carklarin her ikisinde de 6
adet dis bulunmaktadir. Buna gore, A merkezli
biiyuk cark kendi merkezi etrafinda sekilde
gosterilen yonde 1 birim dondiiriiliirse, B mer-
kezli gark hangi yonde kag birim déner?

A) Zit ydénde, 1 birim

B) Zit ydnde, a/b birim
C) Zit ydnde, b/a birim
D) Ayni yénde, a/b birim
E) Ayni yénde, b/a birim

>»Q

Dogrusal kisim

»&

Yukaridaki sekilde bir ¢elige ait tipik bir cekme
gerilmesi (o) — birim uzama (¢g) grafigi veril-
mistir. Bu grafigin dogrusal kismina ne ad
verilir?

A) Euler dogrusu

B) Cikis dogrusu

C) Baslangi¢ dogrusu

D) Hooke dogrusu

E) Siemens-Martin dogrusu



35.

INSAAT MUHENDISI B

I. Egilme momenti
Il. Kesme kuvveti
[Il. Eksenel yik
IV. Burulma momenti

Bir kap1 agma kolu lizerine C noktasindan “P”
disey kuvveti uygulandiginda AB pargasinda
yukarida verilen zorlamalardan hangisi/hangi-
leri meydana gelir?

A) Yalniz |
C) Yalniz IV
E)I, Il ve IV

B) Yalniz Ill
D)l ve Il

2,8 3a a.a ,2a IalauIaIE::iI
[T T 1T TTTT 1
a | |
3a
a | |
lalal 33 Ialal Ialal 33 Ialal
I 11 1T T 11 [T 1
a 3a
a 2
a Za
8 3a
a 2

© ©

Sekilde verilen A, B, C ve D kesitlerinin agirlik
merkezlerinden gegen yatay eksene gore
hesaplanan atalet momentleri i¢in asagidaki
karsilagtirmalardan hangisi dogrudur?

AL =1> 1> 1
B)I,>1,>1.> 1,
C)lL >l =1 =1
D), =1,>1, =1,
E)l,=1.=1,>1,

36.

37.

Diizlem gerilme durumunun gegerli oldugu bir
cisimde x ve y diizlemlerindeki gekme geril-
meleri sirasiyla 1200 MPa ve 600 MPa’dir. Diiz-
lemlere ayni zamanda 400 MPa biiyiikliigiinde
kayma gerilmesi etki etmektedir. Bu gerilme
durumu altinda cisim lizerinde olusabilecek
en buyiik normal gerilme kag MPa’dir?

A) 400
C) 900

B) 500
D) 1400
E) 1700

Asagidaki yuk-deplasman egrilerinden han-
gisinin malzeme davranisi grafik altina dogru
olarak yazilmigtir?

Dogrusal elastik Elasto plastik

D) P

O O

Tam plastik

Tam elastik

d > U

0O

Peklesme
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INSAAT MUHENDISI B

5t/m W

, e

A
1,5m 0,5m 3m >IB

Yukaridaki sekilde verilen basit kirigin A nok-
tasindaki mesnet tepkisi kagtir?

A) 3,125 t B) 3,525 t
C) 4,875t D) 6,225 t
E) 6,755t
A B C
LN AN

Sekilde verilen AC kiriginin ismi agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Cikmali kirig B) Basit kirig
C) Konsol kirig D) Gerber kirigi
E) Sarekli kirig

I. Sistemin ug tesirlerinin hesaplanabilmesi i¢in
denge denklemleri yeterli olmadigindan, uy-
gunluk denklemlerinden de faydalanilir.

1. Ozdes yiikler altinda, izostatik sistemlere gére
daha az deforme olurlar.

[I. Is1 deg@isimlerinden etkilenmezler.
IV. Mesnet ¢okmeleri i¢ kuvvet olusturur.

Hiperstatik yapilar igin yukarida verilen ifade-
lerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) I, il ve IV D) I, Il ve IV
E) I 1N, Il ve IV

41.

42,

Betonarme projelerinde karakteristik beton
basing dayanimi asagidaki ifadelerden hangisi
ile belirtilir?

B)

D) f,

2007 Deprem Yonetmeligi’ne gore asagidaki-
lerden hangisi kolonlar igin verilen minimum
kosullan saglamaktadir? (Sekildeki olgililer
cm’dir.)

A)
a
B)
@ %

S

.
<
—
=
-2
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44.

INSAAT MUHENDISI B
45,

%DDDDE@DDDDD%DDDDE@

00000 0000l Dooooo

oooood oooood Oooood

000ood oooood Oooood ,

Looood ooodod Dooood RUZGAR
%DDDD DDDD%DDDD# —

Qooog (|| N |

0000 oooood 0ooood

aoodod oaodod Doobod

H|/E ] | |

Ooodod oooood Ooooo

EDDDDD%DDDDDEDDDDDD@

Yukarida plan gériiniisii verilen betonarme
déseme sistemine ne ad verilir?

A) Kirigsiz doseme B) Kirigli déseme
C) Kaset déseme D) Hurdi déseme
E) Asmolen déseme

-
T, Ty T
Yukaridaki sekilde goriilen T, ve T ’nin an-

lami agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Ozel ivme periyotlari

B) Spektral ivme kat sayilari

C) Elastik ivme spektrumlari

D) Elastik spektral ivme kat sayilari
E) Spektrum karakteristik periyotlari

10

46.

47.

Yukaridaki sekilde, yonii verilen riizgar, yapi-
nin * ile isaretlenmis bolgesinde nasil bir etki
meydana getirir?

A) Emme B) Basing
C) Emme ve basing D) Egilme
E) Burulma

I. Katle

. Kat yiksekligi

[ll. S6nim kat sayisi

IV.Yapinin bulundugu zemin tipi

V. Rijitlik

Tek serbestlik dereceli bir yapinin dinamik
karakteristiginin belirlenebilmesi igin yukari-
da verilen faktorlerden hangisine/hangilerine
gerek duyulur?

A) L ITve lll
C)LlvelV
E) Yalniz IV

B) I, Il ve V
D) II, IV ve V

Asagidakilerden hangisi literatiirde depreme
neden oldugu bilinen fay gesitlerinden birisi

deqildir?

A) Dogrultu atimli fay  B) Normal fay
C) Oblik atimli fay D) Capraz atimli fay
E) Ters fay



48.

49,

50.

INSAAT MUHENDISI

. -—f) hn mm /A
I 9/ 110 mm (S—l-* F
*-l—f) 110 mm /// |

=

d| (d=17 mm)

pomor

Sekilde verilen per¢inin makaslamaya (kesmeye)
karsi tasiyabilece@i emniyetli F kuvveti kag
kN’dir? 7em =140 N/mm? (MPa), (11=3,14)

A) 71,46 B) 63,52
C) 31,76 D) 15,88
E) 7,94

Elastik limit bélgesinde hizmet veren yapisal
bir ¢elik elemanin tasariminda asagida verilen
gerilme olgitlerinden hangisinin dikkate alin-
masi uygundur?

A) Emniyet gerilmesi  B) Akma gerilmesi
C) Kopma gerilmesi D) Maksimum gerilme
E) Normal gerilme

100 M 7
. |A 3'zIIII:IM; 1I:IEIN_C

500 mm

Fa

2100 mm

b

Sekilde gosterilen 25 mm? kesit alanina sahip
bir cubuk A, B ve C noktalarindan eksenel
kuvvet etkisi altindadir. Malzemenin elastisite
modiilii E=2 GPa olduguna gore, AC gubugunda
toplam ne kadarlik bir boy degisimi meydana
gelir?

A) 4,2 mm (uzama) B) 8,4 mm (kisalma)
C) 2,2 mm (kisalma) D) 1 mm (uzama)
E) Cubuk boyu degismez.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.

1"



SINAV SURESINCE UYULACAK KURALLAR

1. Adaylar, sinav kurallarina ve salon gorevlilerinin tiim uyarilarina uymak zorundadirlar.
Kurallara ve uyarilara uymayan adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

2. Sinav bagladiktan sonra adaylarin salon gdrevlileri ve birbirleri ile konugsmalari, kalem, silgi vb. seyleri
istemeleri yasaktir.

3. Adaylar sinav siresince, sinav giris belgesi ile birlikte kimlik belgelerinden birini (ntfus ctzdani,
pasaport veya sirticl belgesini) masalarinin tzerinde bulundurmak zorundadirlar.

4. Sinav evraklarini teslim etmeyen, soru kitapgiklarinin sayfalarindan bir kismini eksik teslim
edenlerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE ADAYLARA YAPILACAK SON UYARI

e Soracaginiz bir sey var m1? Varsa, simdi sorunuz.
e Sinav bagladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.
e Baslama zilini bekleyiniz.
e Hepinize basarilar dileriz.
(Salon bagkani baglama ve bitig saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitap¢igin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin
Milli Egitim Bakanhigi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigiiniin yazili izni
olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla
cogaltilmasi, yayimlanmasi veya baska bir amagla kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar,
dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapgigin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis
sayilir.
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28 MAYIS 2016 TARIHINDE YAPILAN
SAGLIK BAKANLIGI VE BAGLI KURULUSLARININ

PERSONELINE YONELIK UNVAN DEGISIKLIGI SINAVI
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